

# 世界政党政要广泛持续祝贺习近平当选中共中央总书记

据新华社北京10月29日电 近日，世界政党政要广泛、持续来电或来函，热烈祝贺习近平当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

土耳其正发党主席、总统埃尔多安表示，欣闻您再次当选中共中央总书记，我向您表示衷心的祝贺。我愿同您进一步深化土中关系，造福两国人民。

纳米比亚人组党主席、总统根哥布表示，中国式现代化为纳米比亚等发展中国家提供了实现和平发展的全新选择。相信在您的坚强有力领导下，中国将成功应对风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，继续创造令世人瞩目的发展成就。

刚果劳动党主席、刚果共和国总统萨苏表示，在您再次当选中共中央总书记之际，我谨代表刚果劳动党，并以我个人名义，向您致以诚挚热烈的祝贺。刚果劳动党相信，您的再次当选将继续开创新时代，为中国的发展和构建人类命运共同体奠定更为坚实的基础。

巴林国王哈马德表示，我期待与您一道，加强和巩固巴中各领域合作，更多造福两国和两国人民。

摩洛哥国王穆罕默德六世表示，您领导中国在各领域取得重大成就，巩固并提升了中国在国际和地区事务中的地位和影响。我期待与您一道，继续巩固两国战略合作伙伴关系。

马尔代夫总统萨利赫表示，中国是马尔代夫的亲密朋友和可靠发展伙伴。相信在您的领导下，两国持续半个世纪的友谊和密切合作将得到进一步加强，更好造福两国和两国人民。

伊拉克总统拉希德表示，伊中两国合作成果丰硕，希望通过这些合作，为实现两国发展和稳定、增进两国人民福祉作出新贡献。

中非共和国总统图瓦德拉表示，我谨代表中非共和国政府和人民，并以我个人名义，就您再次当选中共中央总书记致以热烈祝贺。您的再次当选，充分体现出中国人民对新时代中国取得伟大成就的由衷自豪以及对您的完全信赖。

乍得共和国总统穆罕默德表示，您的再次当选体现了中国共产党全体党员和中国人民对您的充分信赖，表明您的伟大领袖风范和卓越贡献得到充分认可。

吉布提总统盖莱表示，您才干卓越，勇于担当，坚持不懈，忘我工作，带领中国在各方面成为全球发展的典范。

埃塞俄比亚总统萨赫勒-沃克表示，坚信在中国共产党坚强、英明领导下，中共二十大作出的重大决定将得到成功落实。中国建设社会主义现代化国家的目标定将实现，并对全世界产生积极影响。

毛里塔尼亚总统加兹瓦尼表示，在您的领导下，中国人民在实现国家全面发展和现代化方面取得了伟大的成就，在世界上赢得了举足轻重的地位。

利比里亚总统维阿表示，祝贺您再次当选中共中央总书记。利比里亚珍视互利共赢的利中伙伴关系，期待同中国继续加强合作。

多米尼加总统阿比纳德尔表示，中共二十大为中国人民指明了未来发展方向。多政府将为实现两国共同发展、同享和平进步这一目标而不懈努力。

乌拉圭总统拉卡列表示，我谨向您再次当选中共中央总书记致以最诚挚的祝贺，坚信得益于两国间牢固的政治、经济、文化与合作关系，乌中双边关系必将取得更大发展。

克罗地亚总统米拉诺维奇表示，祝贺您再次当选中共中央总书记。坚信您将在这一重要岗位上继续带领中国人民迈向繁荣进步。克罗地亚和中国作为好朋友、好伙伴，将全面推进双边关系发展，不断开拓合作新领域。

亚美尼亚总统哈恰图良表示，您为中国经济社会发展和维护国家利益作出了重要贡献，享有崇高政治威望，获得全党的高度信任。期待同您共同努力，进一步深化和加强两国各领域合作。

基里巴斯总统马茂表示，相信在您的领导下，伟大的中国人民将在未来五年和更长时间内全方位推进中国特色社会主义建设，实现共同富裕和现代化。

利比亚总统委员会主席曼非表示，值此您再次当选中共中央总书记之际，谨向您致以诚挚祝贺。您肩负的使命将对国际和地区关系产生深远影响。

波黑主席团轮值主席扎费罗维奇表示，我谨对您再次当选中共中央总书记表示热烈祝贺。发展对华关系对波黑极为重要。相信波黑同中国将本着相互尊重和相互欣赏的精神，继续巩固和发展双方友好关系。

沙特王储兼首相穆罕默德表示，祝贺您再次当选中共中央总书记，祝友好的中国人民不断发展进步。

新加坡友好行动党秘书长、政府总理李显龙表示，热烈祝贺您再次当选中共中央总书记，相信在您的杰出领导下，中国一定能够向着长期目标不断迈进，战胜挑战，实现持久稳定和繁荣。我期待与您一道，进一步加强中关系。

尼泊尔大会党主席、政府总理德乌帕表示，尼泊尔高度重视发展同中国共产党、中国政府和人民的全方位关系。期待同您和中国共产党密切合作，增进两国历史悠久的互利友好关系。

格鲁吉亚“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”党政治委员会成员、政府总理加里巴什维利表示，相信在您的领导下，中国共产党一定会实现中共二十大提出的各项目标，为中国进一步走向繁荣发展注入新动力。

所罗门群岛“我们的党”领袖、政府总理索加瓦雷表示，向您再次当选中共中央总书记致以最热烈、最衷心的祝贺。我们深信，在您的领导下，中国将取得新的伟大成就。所罗门群岛将继续坚定奉行一个中国政策，深化同中方合作，造福两国人民。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示，相信在您的英明领导下，中国将取得更大成就，实现中华民族伟大复兴的梦想，并继续为全球发展作出贡献。阿盟愿继续深化同中国的战略关系。

非盟委员会主席法基表示，坚信中国人民将在新时代取得巨大成就，并为世界和平与进步作出重大贡献。

日本社民党党首福岛瑞穗表示，谨对您再次当选中共中央总书记致以衷心祝贺。相信中国共产党将带领人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇前进。期待中国共产党为促进世界和平稳定作出更大贡献。

此外，发来贺电贺函的还有科威特首相艾哈迈德，卡塔尔副埃米尔阿卜杜拉，萨尔瓦多副总统乌略亚，中非共和国团结一心运动全国执行书记、国民议会议长萨兰吉，巴西国会议员、参议院副议长、巴西进步党主席、总统府办公室主任诺盖拉，塞内维亚社会主义者运动主席、政府内务部长武林，乌兹别克斯坦企业家和实业界人士运动—自由民主党主席、议会下院副议长海托夫，欧洲议会副议长帕帕多莫里斯，巴西前总统罗塞芙，希腊前总统帕夫洛普洛斯，尼泊尔共产党（联合社会主义）主席、前政府总理尼泊尔，尼泊尔共产党（联合社会主义）高级领导人、前政府主席卡纳尔，蒙古国前总理阿玛尔扎尔格勒，赞比亚社会主义党主席蒙贝，巴西共产党主席桑托斯，卢森堡共产党主席吕克尔特，日本立宪民主党干事长冈田克也，埃及社会主义党总书记沙班，黎巴嫩共产党总书记格列布，叙利亚统一叙利亚共产党总书记哈立德，也门社会党总书记萨卡夫，南非共产党中央委员会第一书记帕乌诺夫，阿塞拜疆共产党中央执行委员会主席加吉耶夫，巴巴亚新几内亚潘古党全国总书记托维尔，英国共产党总书记格里菲斯，共产党（意大利）总书记里佐，葡萄牙共产党总书记德索萨，瑞士共产党总书记阿伊，坦桑尼亚革命党副主席纳纳，欧洲左翼党第二副主席莫拉，巴勒斯坦法塔赫中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长扎齐，马达加斯加“与拉乔利纳总书记一道”全国协调员、政府领土整治部长奥尔德，德国联邦议院社民党党团主席米策尼希，印度人民党高级别领导人维杰·乔利等。

# 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

## ——论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

奋进新征程，扬帆再出发。“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”党的二十大全面把握党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，明确提出了新时代新征程中国共产党的中心任务，发出了为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的动员令。

百年来，我们党团结带领人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规划，一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。特别是进入新时代以来，党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。这十年，以习近平同志为核心的党中央对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署，提出实现中华民族伟大复兴的中国梦，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。这十年，我们坚持和发展中国特色社会主义，推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，不断丰富和发展人类文明新形态，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。今天，中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴伟

大复兴进入了不可逆转的历史进程，科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。实践充分证明，中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是创造人民美好生活、实现中华民族伟大复兴的康庄大道。这条道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。

习近平总书记从党的二十大报告中深刻阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。我们要深刻认识到，中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。这是人口规模巨大的现代化，我国十四亿多人整体迈进现代化社会，规模超过现有发达国家人口的总和，艰巨性和复杂性前所未有，我们坚持稳中求进、循序渐进、持续推进；这是全体人民共同富裕的现代化，共同富裕是中国特色社会主义的本质要求，我们坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点；这是物质文明和精神文明相协调的现代化，物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求，我们不断促进物的全面丰富和人的全面发展；这是人与自然和谐共生的现代化，人与自然生命共同体，我们坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路；这是走和平发展道路的现代化，我国不走一些国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化的老路，我们在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自

身发展更好维护世界和平与发展。实践表明，中国式现代化扎根中国大地，切合中国实际，体现了社会主义建设规律，体现了人类社会发展规律，为人类实现现代化提供了新的选择。前进道路上，我们要深刻把握中国式现代化的本质要求，坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态，坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。前进道路上，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，必须牢牢把坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神的重大原则。要深刻认识到，只有坚持和加强党的全面领导，使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨，才能集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量；只有坚持中国特色社会主义道路，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，才能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中；只有坚持以人民为中心的发展思想，才能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；只有坚持深化改革开放，才能把我国制度优势更好转化为国家治理效能；只有坚持发扬斗争精神，知难而进、迎难而上，才能依靠顽强斗争打开事业发展新天地。学习贯彻党的二十大精神，要全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则，深刻理解和全面把握中国式现代化国家战略布局的关系，认识到前者是后者的理论支撑，从而深刻理解全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

习近平总书记从二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时强调：“全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。中国式现代化是中国共产党和中国人民长期实践探索的成果，是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。”为了这一事业，无数先辈筚路蓝缕、披荆斩棘，进行了艰苦卓绝的奋斗。现在，我们已经实现了第一个百年奋斗目标，正意气风发向第二个百年奋斗目标进军。党的二十大就新时代新征程党和国家事业发展的重大原则和战略部署，蓝图已经绘就，号角已经吹响。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定志不改、道不变的决心，坚持中国特色社会主义道路，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，踔厉奋发、勇毅前行，我们一定能完成全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩，赢得更加伟大的胜利和荣光。

新华社北京10月29日电

## 河北将全力实施风电光电、抽水蓄能、核电、火电、海上风电五大建设工程

# 建设清洁高效多元支撑的新型能源强省

## 到2027年，能源绿色转型取得明显成效；到2035年，基本建成清洁低碳、安全高效的新型能源体系

### 开栏的话

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣告：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

为学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，不折不扣推动党的二十大精神落地落实，《河北日报》开设了《中国式现代化河北实践场景》专栏，聚焦全省上下对党的二十大确定的各项目标和任务深入研究，系统谋划中国式现代化在河北的具体实践场景，把重大机遇变成发展成果，不断开创加快建设经济强省、美丽河北新局面。本报将对部分重点稿件予以转载，敬请关注。

河北日报讯（河北日报记者冯阳）党的二十大报告提出，深入推进能源革命，加强煤炭清洁高效利用，加大油气资源勘探开发和增储上产力度，加快规划建设新型能源体系，统筹水电开发和生态保护，积极安全有序发展核电，加强能源产供储销体系

建设，确保能源安全。省发展改革委党组书记、副主任，省能源局党组书记、局长姚运涛表示，习近平总书记在党的二十大报告中关于加快规划建设新型能源体系的总体部署，给河北新能源的发展指明了方向。省委、省政府审时度势，立即研究部署河北新型能源体系建设问题，并把新型能源强省作为中国式现代化河北实践场景之一，明确提出到2027年，实现全省电力供需平衡的目标。

据介绍，到2027年，我省定州三期、沧东三期等一批基础性、调节性电源将投入运营，全省火电支撑电源规模将达到6900万千瓦以上；风光装机达1.14亿千瓦，海上风电装机达500万千瓦，抽水蓄能并网装机达1500万千瓦，能源绿色转型取得明显成效。

围绕这个目标，省发展改革委将全力实施风电光电、抽水蓄能、核电、火电、海上风电五大建设工程。目前正在精准制定5个工程的5年工作计划，正在筹备成立5个系统专班全力推进所有项目的落地落实。

河北各地立足资源禀赋优势，大力推进风电、光伏等新能源开发利用，积极打造“发、输、储、用”全

产业链条。在张家口，国家级可再生能源示范区建设快马加鞭。目前，华能、大唐、华电等发电企业纷纷布局张家口，全市可再生能源装机规模达2505万千瓦。“风的故乡、光的海洋”已成为张家口新的代名词。

在承德，被称为“超级充电宝”的丰宁抽水蓄能电站建设如火如荼。截至目前，该电站已经投产5台机组，电能转化效率提升至80%，累计发电约4.1亿千瓦时，全力服务华北电网，服务冀北电网新能源消纳。

放眼全省，河北着力打造张承百万千瓦风电基地，唐山、沧州、沿太行山光伏发电应用基地，推进张家口、承德、唐山等地风光电集约开发利用。

新征程上，河北将全力谋划布局、推动落实，加快推进能源高质量发展。按照部署，到2035年，全省能源高质量发展取得突破性进展，能源“产、供、输、储、用”各环节协调发展，基本建成清洁低碳、安全高效的新型能源体系。

## 中国式现代化河北实践场景

“人与自然和谐共生”的展望，让我备受鼓舞，也深感责任重大。”党的二十大代表，河北环境工程学院党委副书记、院长李晓华说，环保与教育两大阳光事业是造福子孙万代的事业，他们将拿出更大干劲，突出生态环境办学特色，努力在生态文明教育、环境保护专业人才培养上，在服务美丽河北建设、加快发展方式绿色转型上发挥更大作用。

“将蓝图变为现实，我们还要再加把劲儿。”省委教育工委书记，省教育厅党组书记、厅长董兆伟表示，全省教育系统将认真学习领会省委全会部署要求，坚持以人民为中心发展教育，围绕河北教育怎么办、怎么办，补短板、促均衡、强品质，进一步解决好人民群众关心的教育热点问题；着力推进河北教育高质量发展，不断增强人才培养能力、服务社会能力；牢牢守住安全底线，统筹校园疫情防控和教育改革发展。

一分部署，九分落实。广大干部群众表示，要牢牢把握新时代新征程的使命任务，攻坚克难、锐意进取，

一步一个脚印把党的二十大精神付诸行动、见之于成效。

“我们将深入贯彻党的二十大精神和省委会全会精神，打造‘妙不可言、心向往之’的典范城市。”雄安新区雄县县委书记李春表示，要坚持科学有序，建强用好科创中心中试基地、跨境电商产业园等平台，全力服务综合保税区项目建设；坚持富民致富，加快建设雄安新区现代农业产业园，大力培育特色产业；坚持引才聚智，全面实施“雄才计划”，加强与高等院校、科研院所合作，在“产、学、研、用”方面的合作交流；坚持人民至上，加快推进雄安新区创业孵化基地、朱各庄跨境电商产业园孵化基地建设，积极对接京津冀优质教育资源和，建好用好社区日间照料服务站和农村互助幸福院，推动养老服务和养老产业持续发展。

“全会提出建成‘临港产业强省’，为沧州高质量发展注入强劲动能。”沧州渤海新区黄骅市发展改革和科技创新局局长王宇表示，目前，渤海新区黄骅市将持续聚焦“打造沿海经济带龙头和改革开放高地”，着力改造

提升绿色化工、生物医药、装备制造、现代物流等优势产业，加快培育形成新型能源、大健康、海洋经济等新的增长引擎，以顶格标准、满格状态，为填写中国式现代化的“沧州沿海答卷”贡献力量。

“我们将坚决贯彻落实省委全会各项决策部署，深入研究探索中国式现代化的战略部署在信都区落地实现的具体场景和实现路径。”邢台市信都区委书记王银明表示，他们将激活项目建设、产业升级、科技创新三大引擎，实施城乡面貌“提质”、深化改革“提效”、营商环境“提优”、园区建设“提档”、民生事业“提升”五大工程。全国美丽休闲乡村、邯郸市广平县后南阳堡村党支部书记王建广表示，将采取党员带头、大喇叭广播等形式，深入学习党的二十大精神和省委会全会精神，带领群众撸起袖子加油干，在城市农夫耕种园、垂钓园等休闲采摘农业项目基础上，建设四季采摘现代农业园区，夯实乡村振兴产业支撑。

（河北日报记者赵建 刘冉 崔丛丛 刘剑英 冯阳 郭晓通 袁铮）

（上接第二版）

“我们将精心制定学习宣传方案、贯彻落实方案，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，有力有序推动党中央决策、省委部署在张家口落地生根。”张家口市委书记赵文锋表示，将以更高标准、更大力度、更实举措推进后奥运经济发展和首都“两区”、京张体育文化旅游带、可再生能源示范区建设等重点工作，特别是充分利用张家口丰富的风光等清洁能源资源优势，全力推进抽水蓄能、新型储能项目建设和千万千瓦级储能基地落地实施，同步发展壮大相关装备制造产业，不断丰富拓展“发、输、储、用”一体化绿色能源产业体系，为建设新型能源强省、推动绿色发展作出更大贡献。

未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，也是加快建设经济强省、美丽河北的关键时期。关键时期，当急流勇进，以奋斗之姿阔步前行。

“全会提出，到2035年，全面建成经济强省、美丽河北。其中，关于